
دولت سیزدهم که خط قرمز خود را 
استقراض از بانک مرکزی و بانک‌ها قرار 
داده بود، با انبوهی از بدهی‌، از جمله بدهی 
به بانک‌ها، »اسب زین شده« دولت را 
تحویل مسعود پزشکیان داد و امروز مسئله 
بدهی‌های دولت به بانک مرکزی و بانک‌ها به 
یک چالش جدی در اقتصاد تبدیل شده است 
زیرا این استقراض به افزایش پایه پولی و در 

نهایت تورم می‌انجامد.
پزشکیان نیز درباره عدم استقراض 
از بانک‌ها و بانک مرکزی در صحن علنی 
مجلس وعده داد و در دفاع از کلیات لایحه 
بودجه 1404 اظهار کرد که برای اولین بار 
دولت در بودجه ردیفی معادل با 200 همت 
برای پرداخت مطالبات خود به بانک‌ها 
قرار داده است تا این چالش اقتصاد ایران 

حل شود.
اما در بررسی‌های اولیه بودجه 1404 
مشخص شده است که این بودجه یک کسری 
شدید عملیاتی دارد که به کسری بودجه 
می‌انجامد. آیا تضمینی وجود دارد که دولت 
چهاردهم مسیر دولت‌های قبلی را نپیماید؟

دست بردن دولت‌ها در جیب بانک‌ها 
با تشدید ناترازی‌ها و فرسودگی‌ها

یک اقتصاددان در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«، درباره علت استقراض دولت از 
بانک‌ها اظهار کرد: واقعیت اینست که در 
سال‌های اخیر با تشدید تحریم‌ها و از طرف 
دیگر به دلیل عدم سرمایه‌گذاری در اقتصاد 
ایران، فرسودگی‌ها و ناترازی‌های اقتصاد 
کلان تشدید شده است. ماحصل تحریم‌ها 
و ناترازی‌ها هم به کمبود منابع منجر شد و 
این باعث افزوده شدن مداوم کسری بودجه 

دولت‌ها شد.
وحید شقاقی شهری با یادآوری اینکه 
دولت‌ها در طول سال‌ها برای پوشش 
کسری‌های بودجه خود به سراغ بانک 

مرکزی می‌رفتند، تاکید کرد: ولی این آگاهی 
در اقتصاد ایران ایجاد شد که استقراض از 
بانک مرکزی به معنای رشد پایه پولی و 
نقدینگی است و دیگر دولت‌ها کمتر به سراغ 

بانک مرکزی می‌رفتند.
او افزود: در سال‌های اخیر دولت‌ها یاد 
گرفتند به سراغ بانک‌ها بروند و بخشی از 
کسری بودجه خود را به طرق مختلف از 
بانک‌ها تامین کنند. به عبارتی، دولت‌ها در 
جیب بانک‌ها، بالاخص بانک‌های دولتی 
و شبه دولتی، دست بردند و این بانک‌ها 
را به یکی از منابع تأمین مالی خود تبدیل 
کردند. در واقع دولت‌ها از منابع بانکی در 
قالب تسهیلات تکلیفی یا عناوین مختلف 
برداشت کردند به این امید که با کاهش 
تحریم‌ها و تعویض دولت، بتوانند این منابع 

را پس دهند اما نتوانستند.
این استاد دانشگاه تصریح کرد: دست 
بردن دولت‌ها در جیب بانک‌ها مسئله‌ای 
را به نام تشدید ناترازی بانک‌ها ایجاد کرد؛ 
به عبارتی دخل و خرج بانک‌ها دیگر با هم 
همخوانی ندارد. این ناترازی موجب ایجاد 
این شعار شد که دولت‌ها وعده می‌دهند که 
تلاش کنند کمتر دست در جیب بانک‌ها 

ببرند و در ضمن، بدهی‌های خود را 
هم در یک دوره زمانی با بانک‌ها 

تسویه کنند.
او خاطرنشان کرد که هرچقدر 

دست بردن به منابع بانک‌ها 
تشدید شود، اوضاع ناترازی آنها 
را شدت می‌بخشد و موجب 
احیای یکی از ریشه‌های مهم 

تورم می‌شود.

تنفس سیستم بانکی 
با پرداخت مطالبات دولت

شقاقی شهری درباره درنظر گرفتن 
منابعی در بودجه برای بازپرداخت بدهی‌های 
دولت به بانک‌ها، اظهار کرد که اگر منابعی هم 
برای پرداخت بدهی خودشان به بانک‌ها 

درنظر گرفته باشند، منابع بزرگی نیست.
او ادامه داد: دولت‌های گذشته به 
دلیل کسری بودجه ناچار شدند دست 
در جیب بانک‌ها ببرند و مدام بدهی به 
دولت نظام بانکی افزوده شده است. ما 
وارد یک مرحله خطرناکی می‌شویم 
که دولت‌ها در آستانه فاز ورشکستگی 
قرار گرفته‌اند و آن هم به دلیل خطایی 
 است که دولت‌ها در استقراض از بانک‌ها 

به گفته او، درنظر گرفتن منابع برای مرتکب شده‌اند.
پرداخت مطالبات بانک‌ها اتفاق مبارکی 
است که دولت حداقل بخشی از بدهی خود 
را به نظام بانکی تسویه کند تا سیستم بانکی 
کشور نفسی بکشد و بخشی از منابع جدید را 

برای تسهیلات‌دهی استفاده کند.
این تحلیلگر مسائل اقتصادی توضیح 
داد: چندین سال است که تسهیلات‌دهی 
بانک‌ها به بخش خصوصی قفل شده 
است، زیرا منابعی در اختیار ندارند؛ 
منابع آنها یا منجمد شده یا در قالب 
تسهیلات تکلیفی در اختیار دولت 
قرار گرفته یا بدهی دولت به بانک‌ها 

قلمداد می‌شود.
شقاقی شهری تاکید کرد: 
این تصمیم مناسبی است 
که دولت برای نظام بانکی 
تسهیلات تکلیفی را کمتر 

کند تا هزینه سنگینی به شبکه بانکی 
تحمیل نشود.

او اضافه کرد: دولت تلاش کند که بدهی 
خود را سر موقع تسویه کند زیرا بدهی‌ها 
وقتی انباشته می‌شود، فرایند را خطرناک‌تر 
می‌کند یعنی بانک‌ها با چالش‌های عدیده 
خود مواجه هستند و چالش جدید هم با 
نگاه دولت به بانک‌ها به عنوان صندوق تامین 

مالی گسترده‌تر می‌شود.
این استاد دانشگاه عنوان کرد که دولت 
وقتی کسری می‌آورد، همه‌جا را پول می‌بیند؛ 
دولت در این وضعیت صندوق توسعه ملی، 
اوراق بدهی و بانک‌ها را به عنوان یک منبع 
تامین مالی می‌بیند و این نگاه، عاقبت 

خوشی ندارد.
او تصریح کرد: دولت اگر بتواند 200 
همت دیده شده در بودجه را برای پرداخت 
بدهی خود به بانک‌ها محقق کند، اتفاق 
خوبی برای شبکه بانکی است زیرا بانک‌ها 
تنفس جدیدی را تجربه می‌کنند تا بتوانند 
روند تسهیلات‌دهی خود را به بخش 

خصوصی ادامه دهند.

مسیر تحقق وعده عدم استقراض 
از بانک‌ها سخت است

شقاقی شهری همچنین بیان کرد: 
دولت باید با تدبیری دیگر به منابع بانک‌ها 
دست‌درازی نکند و به تعهدات خود پایبند 
باشد و تسویه‌ها را نیز به موقع انجام دهد تا 
این فشار سنگین به شبکه بانکی کاهش 

پیدا کند.
او وعده پزشکیان در خصوص عدم 
استقراض دولت چهاردهم از منابع بانک‌ها 
را مثبت ارزیابی کرد و گفت: تحقق وعده 
عدم استقراض دولت از بانک‌ها، دو مرحله 
دارد. دولت باید در ابتدا بانک‌ها را به عنوان 
یک صندوق تامین مالی برای خود درنظر 
نگیرد و اجازه دهد بانک‌ها وظیفه خود 
را که تسهیلات‌دهی به بخش خصوصی 
است، ایفا کنند و مدام برای پوشش نیازها 
و کسری‌های بودجه خود دست به منابع 

بانک‌ها دراز نکند.
این کارشناس مسائل اقتصادی با اشاره 

به اینکه مرحله دوم تحقق این وعده، تسویه 
به موقع بدهی دولت به منابع بانک‌هاست، 
تصریح کرد: این دو راهبرد باید موازی با 
هم پیش برود؛ یعنی دولت تلاش کند که 
برای پوشش کسری‌های بودجه خود به 
منابع بانک‌ها دست‌درازی نکند و دوم اینکه 
بتواند تعهدات خود را ایفا و بدهی‌های خود 
را پرداخت و تسویه کند. این دو سیاست 
باید با هم پیش بروند تا به هدف کارآمدی 

منجر شوند.

افزایش ناترازی‌ها دولت‌ها را 
ناچار به بدعهدی می‌کند

شقاقی شهری در پاسخ به اینکه »آیا 
تضمینی وجود دارد که دولت چهاردهم به 
سمت منابع بانکی نرود؟«، اظهار کرد: در 
واقعیت تحقق این وعده بسیار سخت است. 
چالش اصلی اینست که دولت کسری‌ بودجه 
زیادی دارد و ناترازی‌هایش مدام در حال 

تشدید شدن است.
او با عنوان اینکه دولت‌ها تلاش می‌کنند 
این وعده را بدهند اما وسط کار ناچار به 
دست‌درازی به منابع بانک‌ها می‌شوند، 
ادامه داد: استقراض دولت از منابع بانکی 
اراده اولیه دولت‌ها نیست اما در وسط راه 
ناچار می‌شوند که این کار را انجام دهند. 
دولت‌ها با اینکه وعده و تعهد می‌دهند که 
به منابع بانک‌ها دست‌ دراز نکنند ولی چون 
ریشه مشکلات ما به سیاست‌های مالی، 
بی‌انضباطی‌های دولت‌ها و ناترازی‌های 
اقتصاد کلان برمی‌گردد، مجبور به استقراض 

می‌شوند.
این اقتصاددان با اشاره به اینکه ماحصل 
سیاست‌های مالی، بی‌انضباطی‌های مالی 
دولت و ناترازی‌ها اقتصاد کلان، کسری 
بودجه است که مدام در حال افزوده شدن 
است، تاکید کرد: دولت هم وسط راه می‌بیند 
که این کسری‌ها شدت گرفته و فشار 
سنگینی در حال وارد شدن است، انتظارات 
مردم و کارمندان زیاد است و بازنشستگان 
نیز به وضع خود معترضند، ازاین‌رو ناچار 
می‌شود وعده و تعهد خود را بشکند و به منابع 

بانک‌ها دست‌درازی کند.
شقاقی شهری تصریح کرد: اگر بخواهیم 
ریشه مسئله بدهی دولت به بانک‌ها حل 
شود، دولت باید از سیاست‌های مالی شروع 
کند. یعنی هزینه‌های خود را کنترل کند، 
ناترازی‌های خود را سامان بدهد و تصمیمات 
سختی درراستای ممانعت از فرسودگی‌های 

اقتصاد ایران بگیرد.
او در پایان خاطرنشان کرد: تا ریشه را 
حل نکنیم، کسری‌های بودجه فشارهای 
سنگینی را به دولت‌ها تحمیل می‌کند و آنها 
ناچار می‌شوند از تعهدات خود عدول کنند و 
دوباره به منابع مختلف دست‌درازی کنند تا 

تعهدات خود را پرداخت کنند.

»شقاقی شهری« در گفت وگو با »توسعه ایرانی« مسیر تحقق وعده پزشکیان در مورد  بانک‌ها را سخت دانست:

آمریکا تحریم ماهان را تمدید کرددولت عدم استقراض و پرداخت بدهی را به موازات هم جلو ببرد
وزارت بازرگانی آمریکا 
اعلام کرد که این کشور بار 
دیگر مدت زمان اجرای 
تحریم‌ها علیه شرکت 
هواپیمایی ماهان و شرکای 
سابق آن در انگلیس، اردن، 

عراق، امارات، سوریه، ترکیه و فرانسه را تمدید کرده است. به 
گزارش ایسنا، وزارت بازرگانی آمریکا در اطلاعیه‌ای ادعا کرد 
که این شرکت هواپیمایی از ابتدای سال ۲۰۲۲ »به طور مداوم 
قوانین کنترل صادراتی در ارتباط با روسیه را نقض کرده است« و 
در پروازهای خود به مسکو از هواپیماهای بوئینگ استفاده کرده که 

بدون مجوز لازم از سوی دولت آمریکا ممنوع است.
    

وزیر ارتباطات:
ایران در ونزوئلا 

کارخانه فیبرنوری می‌سازد
وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات برای امضای قرارداد 
احداث کارخانه فیبرنوری در 
کاراکاس وارد ونزوئلا شد. به 
گزارش تسنیم، ستار هاشمی 
در برنامه سفر فشرده و دو روزه 

خود به ونزوئلا با چهار تن از وزیران ارتباطات، برق، علوم و حمل 
و نقل این کشور دیدار و ضمن امضای توافقنامه های همکاری 
در حوزه ارتباطات و فناوری اطلاعات، زمینه های گسترش 
همکاری های مخابراتی، فناورانه و علمی میان تهران و کاراکاس 

را بررسی می‌کنند.
    

رئیس بانک مرکزی:
بازار ارز توافقی به زودی عملیاتی می‌شود

رئیس کل بانک مرکزی با تاکید بر طراحی خط اعتباری ویژه 
برای تولیدگنندگان پیشران و صنایع کوچک و اجرای آن در آینده 
نزدیک، گفت: سیاست ارزی بانک مرکزی بر این است که نرخ ارز 
نیما متناسب با متغیرهای بنیادین اقتصادی تغییر کند و در این 
راستا سامانه بازار ارز توافقی به‌زودی برای فعالان و متقاضیان وارد 
مرحله عملیاتی می‌شود. به گزارش ایلنا، محمدرضا فرزین افزود: 
آنچه اکنون در قالب ارز توافقی در جریان است، حاصل توافق میان 
دو نفر است که با چانه‌زنی به توافق می‌رسند؛ ولی در سامانه طراحی 
شده در بازار، حراج صورت می‌گیرد و نرخ تعیین می‌شود؛ تلاش 
بانک مرکزی نیز بر این است که بازار نیما به بازار ارز توافقی منتقل 

و نرخ نیز در این بازار تعیین شود.
    

وزیر جهاد کشاورزی:
تمام مطالبات گندمکاران پرداخت شد

وزیر جهاد کشاورزی 
گفت: در پی تاخیر در پرداخت 
مطالبات گندمکاران، با 
پییگری‌های صورت گرفته 
در دولت تمام مطالبات 
گندم‌کاران پرداخت شد و به 

مطالبات روز شده است. به گزارش تسنیم، غلامرضا نوری قزلجه 
در حاشیه بازدید از سیلوی سمنان، اظهار کرد: با پیگیری‌هایی که 
در وزارت جهاد کشاورزی برای پرداخت مطالبات گندمکاران 
داشتیم در حال حاضر مشکلی نیست و با توجه به اینکه  
هنوز پنجره تحویل‌ گندم در برخی نقاط کشور بسته نشده 
 ‌کشاورزانی که گندم خود را تحویل دهند مطالبات آنها بلافاصله 

پرداخت می‌شود.
    

وزیر صمت:
۹۰ درصد معادن زغال سنگ ایران 

در طبس است
وزیر صنعت، معدن و 
تجارت با بیان اینکه معادن 
زغال سنگ از پرحادثه‌ترین 
معدن‌ها در جهان به شمار 
می روند، گفت: ۲۲۸ معدن‌ 
زغال سنگ در کشور وجود 

دارد که ۹۰ درصد آن در طبس است. به گزارش ایلنا، محمد اتابک 
با بیان اینکه بجز معدنی که اکنون در طبس واقع است، معدن زغال 
سنگ مکانیزه‌ای دیگری در کشور نداریم، ادامه داد: عمق لایه‌ها 
باید به شکلی باشد که امکان مکانیزه شدن را به صنعت بدهد. 
او همچنین اظهار کرد: ما باید بتوانیم زغال سنگ را به قیمتی 
بخریم که معادن امکان بازسازی و تجهیز و آوردن تجهیزات 
کامل ایمنی را داشته باشند قطعاً این حوادث در کشور دیده 
نمی‌شود. معادن زغال سنگ با قیمتی که الان عنوان و خریداری 
 می‌شود شرایطی پیدا کرده که بخشی از آن غیر اقتصادی

 شده است.
    

واکنش »همتی« به صد هزار مجوز 
مشکوک »خاندوزی«

ایلنا نوشت: »وزیر اقتصاد، عبدالناصر همتی، درباره بررسی 
صدور مشکوک صد هزار مجوز کسب و کار در روزهای پایانی دولت 
سیزدهم گفت: بنده در زمان صدور این مجوزها در وزارت اقتصاد 
حضور نداشتم اما موضوع را مورد بررسی قرار می‌دهم و پس از اینکه 
بررسی‌های لازم صورت گرفت اگر به این نتیجه برسیم که این 
مجوزها شبهه دارند حتما نسبت به اصلاح آن تصمیم می‌گیریم.«

رامتین موثق
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خبر اقتصادی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک سنقر
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده 1۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140360316009003158 مورخ 1403/07/27 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه 
ثبت ملک سنقر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمدعلی بیژنی پیران فرزند آقا 
مراد بشماره شناسنامه 138 صادره ازسنقردرششدانگ یک باب خانه به مساحت 98/09 مترمربع 
درقسمتی از پلاک 3019 کلیایی واقع دربخش ده حوزه ثبت ملک سنقر، خریداری ازمالک 
رسمی سید حسام الدین اصولی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روزآگهی می شود درصورتی که اشخاص نسبت به صدورسند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس ازاخذ، رسید ظرف مدت یک ماه ازتاریخ تسلیم، اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است درصورت انقضای مدت مذکور 

و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادرخواهد شد.
تاریخ انتشارنوبت اول : 1403/08/12
تاریخ انتشارنوبت دوم : 1403/08/27

پيام حق شناس رئيس ثبت اسناد و املاک سنقر کرمانشاه  2/58 م الف

این دولت سیزدهم است که تعرفه واردات ۹۶ درصدی را پیشاپیش و در اول خرداد سال 
جاری تصویب کرده بوده و دولت چهاردهم بدون توجه به تبعات اجتماعی چنین مصوبه‌ای آن 
را برای بار دیگر ابلاغ می‌کند. دولت سیزدهم حتی در آخرین روز‌های خود، مسیر واردات قانونی 
و رجیستری را برای دولت چهاردهم مین گذاری کرده است، مسیری که حالا پیمودن آن برای 

دولت چهاردهم بسیار دشوار است.
به گزارش اقتصاد24، برای درک عجیب بودن وضعیت اقتصاد و بازرگانی در ایران شاید یک 
نمونه پیش چشم همه شهروندان، مساله واردات گوشی آیفون به کشور باشد. ماجرای واردات 
یک مدل گوشی که در همه جهان انواع مختلف آن به وفور یافت می‌شود هر بار و هر نوبت می‌تواند 

به ماجرایی و جنجالی تازه در کشور بدل شود و از ماجرای منع واردات گوشی‌های سری جدید 
آیفون بعد از ۱۴ که آیفون ۱۳ را برخلاف همه جهان به گران‌ترین مدل گوشی آیفون در ایران 
تبدیل کرد تا بلوای کوروش کمپانی که شهروندانی به خاطر دست یافتن به یک گوشی آیفون ناچار 
شدند پول خود را تباه کنند و کمپانی کلاهبردار نیز پول‌ها را به تاراج برد. همه این موارد، اما تنها بند 

یک قانون عجیب شد که واردات و رجیستری گوشی‌های بالای ۶۰۰ دلار به کشور ممنوع کرد.
»مهدی اسدی«، رئیس انجمن واردکنندگان موبایل، در این رابطه گفت: پیش از این نیز چنین 
تعرفه‌ای برای گوشی‌های آیفون ۱۳ اعمال شد، اما موفقیت آمیز نبود و تعرفه‌ها به حالت قبل 
بازگشت. به اعتقاد او، تعرفه ۹۶ درصدی برای این گوشی‌ها دیگر از جذابیت خبر رفع ممنوعیت 
رجیستری بکاهد و همچنان بحث قاچاق آیفون ادامه داشته باشد. اسدی تعرفه کمتر از ۵۰ درصد 
را برای گوشی‌های برند اپل مطلوب دانست و تصریح کرد که با دولت جلسه خواهند گذاشت و 

تعرفه‌های پیشنهادی‌شان را اعلام خواهند کرد.
بر این اساس قیمت آیفون ۱۶ پرومکس با حافظه یک ترابایت به ۲۲۰ میلیون تومان خواهد 
رسید. همچنین قیمت آیفون ۱۶پرومکس رجیستری با حافظه ۵۱۲ گیگ به ۱۹۱ میلیون تومان 
می‌رسد. قیمت آیفون ۱۶ معمولی نیز چیزی حدود ۹۴ میلیون تومان بود. در همین حال رئیس 
اتحادیه فروشندگان صوتی و تصویری نیز درباره آیفون‌های ۱۳ یعنی آخرین مدل از آیفون‌هایی 
که به شکل قانونی وارد می‌شدند به ایسنا گفت: »در مدت ممنوعیت ورود آیفون ۱۴ به بالا، به دلیل 
رجیستر شدن آیفون ۱۳، این محصول قیمت بالاتری از سایر مدل‌ها داشت.️ بیشتر آیفون‌های 
۱۳ موبایل‌های رفرش و ریپک بودند. در صورت اجرا شدن این مصوبه، بازار آیفون ۱۳ افت شدید 

خواهد داشت. برای خرید آیفون منتظر ابلاغ آیین نامه و قانون بمانند تا متضرر نشوند.«
در همین راستا و در پاسخ به واکنش‌ها، فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در حساب 
کاربری‌اش در شبکه ایکس نوشت: »آن چه امروز در هیئت دولت مصوب شد رفع ممنوعیت 

واردات محصولات گوشی اپل بود و در مورد نرخ تعرفه واردات اشتباهی رخ داده که به زودی اصلاح 
و به اطلاع شهروندان محترم خواهد رسید.«

او ساعتی بعد در پستی تازه نوشت: »آن چه امروز در هیات دولت مصوب شد، رفع ممنوعیت 
واردات محصولات گوشی اپل بود و در مورد نرخ تعرفه واردات تصمیم‌گیری و در روز‌های آتی به 
اطلاع شهرودان محترم خوهد رسید«. او در پستی دیگر نیز تاکید کرد در مورد سایر موضوعات 
نظیر نرخ تعرفه واردات، دستگاه‌های مربوطه و ... در آینده تصمیم گرفته خواهد شد. به عبارتی 

او واژه »اشتباه« را از پست خود پاک کرد، اما باز هم سرراست مشخص 
نشد ماجرا چیست.

گفتنی است، اول خرداد ماه سال جاری بود که بخشنامه‌ای از 
سوی محمد مخبر، معاون اول دولت سید ابراهیم رئیسی در باب 
سود بازرگانی برخی کالا‌ها اعلام شد. این تصویب نامه هیات وزیران 
درخصوص تعیین اصلاحات تعرفه‌ای )۳۷۲( ردیف شامل کاهش 
و افزایش سود بازرگانی، تفکیک، ایجاد، حذف و اصلاح شرح تعرفه 
و مندرجات ذیل یادداشت برخی از فصول کتاب مقررات صادرات و 
واردات بود. در مصوبه هیئت وزیران در خصوص اصلاح تعرفه واردات 
کالا‌ها که اول خردادماه از سوی مخبر به دستگاه‌های اجرایی ابلاغ 
شده، توضیحاتی هم درباره تعرفه واردات گوشی‌های تلفن همراه و 

آیفون ارایه شده است.
حالا، اما بالاخره در مرحله مقدماتی رجیستری گوشی آیفون مجاز 
اعلام شده، اما همچنان بحث بر سر تعرفه داغ است. کما اینکه رشد 
قیمت انوع گوشی‌های آیفون در چند ساعت و سپس فروکش هیجان 
در ساعتی دیگر نشان می‌دهد ابعاد قضیه مشخص نیست و مهم‌ترین 
دلیل این نامشخص بودن نیز تصمیمات دولتی است که به وضوح 
مصوبات خود را اطلاع‌رسانی نمی‌کند. باید منتظر ماند و دید دولت 
چهاردهم با مصوبه تعرفه ۹۶ درصدی دولت سیزدهم با گوشی‌های 

آیفون چه خواهد کرد؟

بدون توجه به تبعات اجتماعی آن، دولت چهاردهم بخشنامه اول خردادماه مخبر را ابلاغ کرد؛

تعرفه 96 درصدی آیفون، مین‌گذاری دولت سیزدهم برای پزشکیان 

گزارش

مدیرعامل اتحادیه سراسری صنعت دامپروران همگام کشور اظهار 
کرد: گوشت دام سنگین تولید داخل روی دست دامدار مانده است و 

خریدار کم است.
جواد آزاد درباره علت تفاوت قیمت‌ها به خبرنگار مهر گفت: این امر 
به منبع تأمین ارز این دو نوع گوشت قرمز )تازه و منجمد( بر می‌گردد. 
تأمین ارز گوشت گرم گوساله تالار اول و ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان است 
و ارز تأمین شده برای گوشت یخ زده تالار دوم و ارز حدود ۴۲ هزار 

تومانی است.
او تاکید کرد که این در حالی است که برای واردات دام پایه پروار ۶ ماه 
درخواست تخصیص ارز شده اما هنوز ارزی تخصیص داده نشده است.

این مقام صنفی در ادامه سخنان خود عنوان کرد که در حال رایزنی 
هستند تا برای جلوگیری از خارج شدن این محصولات از فروشگاه‌ها و 
فروش با قیمت بالاتر در برخی فروشگاه‌های آنلاین، ارز مورد نیاز هر دو 

نوع گوشت از تالار دوم تأمین شود. آزاد با بیان اینکه گوشت دام سنگین 
تولید داخل روی دست دامدار مانده و دولت به جای یارانه ۲۰۰ هزار 
تومانی به ازای هر کیلوگرم واردات این مبلغ را در اختیار گوشت تولید 

داخل قرار دهد تا نرخ آن کاهش پیدا کند.
او درباره علت عدم فروش گوشت دام سنگین به موضوع عرضه زیاد 
دامداران برای تأمین علوفه دام شأن در زمستان اشاره کرد و توضیح 
داد: در این فصل برای خرید علوفه مورد نیاز، دامدار نیاز به نقدینگی و 
سرمایه در گردش دارد که متأسفانه در شرایط اقتصادی فعلی چالش 

مالی سبب شده تا آنها مبادرت به فروش دام‌های خود کنند.
مدیرعامل اتحادیه سراسری صنعت دامپروران همگام کشور با تاکید 
بر انباشتگی دام سنگین تولید داخل در حال حاضر، درباره علت آن 
توضیح داد: نخست اینکه وضعیت تولید دام امسال بهتر بود. دوم، روند 
بازار در چنین فصلی هر سال همین گونه است. دامدار ابتدای پاییز برای 

تأمین خوراک دام در زمستان نقدینگی بالایی نیاز دارد؛ از این رو تمام 
دامداران در این فصل عرضه کننده هستند.

آزاد تصریح کرد: در صنعت دامپروری دام‌های پرواری مانند قلک 
بوده و هر وقت نیاز باشد دامدار از آن استفاده می‌کند. در حال حاضر 
به فصل آن رسیده ولی خریدار کم است. اگر دولت این یارانه گوشت 
را به این بخش اختصاص دهد بازار به وسیله دام‌های تولید داخل بهتر 

مدیریت می‌شود.

او با بیان اینکه شرکت پشتیبانی امور دام باید به این موضوع وارد 
می‌شد که تا امروز انجام نشده است، گفت: اتحادیه و تشکل‌ها ابزاری 
برای تنظیم بازار در اختیار ندارند. گوشت در میادین میوه و تره بار عرضه 
می‌شود که اجاره غرفه‌ها بسیار بالا است. مدیریت بازار را در اختیار 

اتحادیه قرار دهند تا عرضه مستقیم باشد.
این مقام صنفی خاطرنشان کرد: اگر ۵۰ درصد یارانه اختصاص 
داده شده به گوشت برای واردات به سمت تولید داخل باشد مشکلات 
داخلی تا حدودی رفع می‌شود. اگر این گونه شود تولید رونق پیدا کرده 
و قیمت تمام شده پایین‌تر می‌آید؛ ضمن اینکه گوشت دام ایرانی لذیذتر 

از وارداتی است.
گفتنی است، در لایحه بودجه ۱۴۰۴ آمده، یک درصد تعرفه واردات 
نهاده دامی به تأمین گوشت قرمز و سفید تخصیص داده شود. آزاد در 
این خصوص هم اظهار کرد: این موضوع بسیار مهم است. قرار است برای 
سال آینده برنامه‌هایی در راستای بهبود صنعت دامپروری انجام شود. 
نخست، تأمین سرمایه در گردش برای خرید دام پرواری و تأمین علوفه؛ 
دوم، به سازی و نوسازی واحدهای دامی و دیگر ارتقا و بهبود تولید مثل 
است که خارج از فصل هم زایش رخ دهد. به این ترتیب تولید گوشت 

در کشور افزایش می‌یابد.

با تخصیص یارانه اضافی به واردات:

گوشت قرمز روی دست دامدار ماند

گفت وگو

وحید شقاقی شهری در گفت‌وگو 
با »توسعه ایرانی«: اگر بخواهیم 

ریشه مسئله بدهی دولت به 
 بانک‌ها حل شود، 

دولت باید از سیاست‌های مالی 
شروع کند. یعنی هزینه‌های 

خود را کنترل کند، ناترازی‌های 
خود را سامان بدهد و تصمیمات 

سختی درراستای ممانعت از 
فرسودگی‌های اقتصاد ایران بگیرد

یک اقتصاددان: دولت اگر 
بتواند 200 همت دیده شده در 

بودجه را برای پرداخت مطالبات 
بانک‌ها، محقق کند، اتفاق 

خوبی برای شبکه بانکی است 
زیرا بانک‌ها تنفس جدیدی را 
تجربه می‌کنند تا بتوانند روند 

تسهیلات‌دهی خود را به بخش 
خصوصی ادامه دهند

دو راهبرد دولت در قبال بانک‌ها 
باید موازی با هم پیش برود؛ 

یعنی دولت تلاش کند که برای 
پوشش کسری‌های بودجه خود 

به منابع بانک‌ها دست‌درازی 
نکند و دوم اینکه بتواند 

تعهدات خود را ایفا و بدهی‌های 
خود را پرداخت و تسویه کند. 

این دو سیاست باید با هم پیش 
بروند تا به هدف کارآمدی 
سیستم بانکی منجر شود


